



# 假期创新疏导举措 公安交管部门强化商圈景点秩序维护

## 风景中的另一道靓丽美“警”

本报讯(记者王赫岩 通讯员刘希萍)国庆节假期首日,本市各景点、商圈迎来大量市民及游客,五大道、金街、津湾广场、解放桥、瓷房子等热门景区吸引了大量客流。公安交管部门根据各热门景点节假日期间出行特点,综合分析研判,“量身定制”疏导方案,一地一策,创新疏导举措,保障热门景区周边通行顺畅。执勤交警辅警奋战疏导、热情服务,成为风景中的另一道靓丽美“警”。

### 临时落客区 便利游客出行

昨天8时30分许,交警贵州路大队五大道景区警长胡涵就带领警区警力到达现场,开始设置交通设施,为9时30分开始实行的部分路段限行管控措施提前做好准备。

10时30分,游客逐渐增多,在河北路与成都道交口,一辆搭载乘客的网约车,在执勤交警引导下,驶入“网约车、出租车落客区”的临时落客通道。乘客开门下车后,执勤交警提示乘客从人行便道通行,网约车即停即离,快速驶出临时落客通道。

“为了给乘坐网约车和出租车前来游玩的乘客提供方便,我们经过现场调研,在河北路与成都道交口设置了专门供网约车和出租车临时落客的区域。区域内设置了三条临时落客通道,网约车或出租车落客后即停即离,既减少了对景区周边道路通行的影响,也保证了

游客通行安全。”交警贵州路大队副大队长宋金城表示。

### 伸缩可移动护栏“人车分离,各行其道”

10月1日8时许,交警泰安道大队大队长黄伟就驾驶巡查车开始对辖区内天河城、赤峰道、瓷房子、北安桥、津湾广场、解放桥等区域进行全线巡查。

“津湾广场周边,特别是解放桥,客流量主要在晚上集中,但也要确保白天的秩序疏导,随时关注流量变化,动态调整警力,确保游客游玩出行安全畅通。”10时许,黄伟巡查到解放北路与张自忠路交口时,这样叮嘱值守解放桥的警力。

根据解放桥人流、车流聚集程度,通过在解放桥南侧路口设置‘伸缩可移动隔离护栏’,起到‘人车分离,各行其道’的作用,既保障张自忠路沿线车辆正常通行,又确保游客在上桥观景时的通行安全。”黄伟向记者具体介绍着解放桥一带的疏导举措。

19时30分左右,解放桥周边区域游客流量较大,公安交管部门采取临时交通管制措施,管控期间禁止机动车通过解放桥。

公安交管部门提示广大市民及游客,夜间观景要以安全为先,文明守法出行。骑行共享单车等非机动车前往的游客,不要将车随意停放,特别是不要将车停放在解放桥桥面上,需停放

在指定区域内,以免影响其他游客正常通行。

### 疏导+服务 游客更安心

“您好,注意身后经过的电动自行车,安全第一!”10月1日上午,和平区赤峰道沿线客流量逐步增多,特别是瓷房子景点门前,不少前来观光的游客驻足拍照。交警和平支队泰安道大队和平路警区副警长王石,在赤峰道沿线巡查至瓷房子门前时,提示引导路上的游客到人行便道上观光拍照。

12时许,和平路、赤峰道沿线的客流量明显增大,王石沿赤峰道边走边疏导提示。“慢点儿,轮子卡在砖缝里了,别摔着孩子。”话音未落,王石就已跑到了一位推着婴儿车的游客前面,俯下身子,帮忙将婴儿车往后推了推,车轮从砖缝里出来后,终于可以正常推行。“谢谢您,交警同志,我们光顾着找去金街的路了,还真没注意脚下。”推着婴儿车的游客向交警道谢。

“您现在所在的位置是赤峰道,沿着路一直往前走,就到金街了。带着孩子出门要注意安全,祝您全家游玩愉快。”给外地游客当完“导游”,王石继续沿线疏导,并随时提示沿线警区其他警力,加强对游客安全出行的引导提示,同时为遇到困难的游客提供服务。客流量虽在不断增加,瓷房子、少帅府、金街等热门景点门前交通秩序却一直井然有序。

## 普法活动开进高铁站

本报讯(记者张家民 通讯员张子萍)日前,宝坻区法学会联合区司法局,来到高铁宝坻南站开展普法讲座活动。

宝坻区法律援助中心的律师为高铁站的干部职工带来了一堂生动的法治实践课。她为大家解读了《民法典》的立法特色以及《民法典》相关民事权利、常见民事法律纠纷,并选择与干部职工日常工作生活息息相关的案例进行讲解。如人格权利的保护、隐私权的保护、自然人民事行为能力的规定、居住权、赠与合同、离婚冷静期、彩礼返还请求权等内容。律师通过释法与明理相结合的讲解,将枯燥的法条融入了职工生动的日常生活,提高了干部职工的法律意识。

下一步,宝坻区法学会将联合区各普法部门有针对性地开展形式多样、贴近群众的法治宣传教育活动,将基层行活动融入法治实践,融入基层治理。

## 偷盗电动车 男子被拘留

本报讯(记者吕献峰)一男子为获取钱财,偷盗了一辆未上锁的电动助力车,后被警方抓获归案并行政拘留9天。

近日,宝坻区的刘某报警,称其下午出门办事回来后,发现电动助力车不见了。接警后,公安宝坻分局牛道口派出所民警赶赴现场处置。民警缜密勘查案发现场,走访现场周边群众,并调阅周边公共视频资料,很快发现一个模糊的背影骑着电动助力车消失在公共视频中。由于案发现场公共视频覆盖不足,嫌疑人身份信息无法确认,民警随即将情况上报该分局。经进一步侦查,民警发现嫌疑人常在天津市和河北省之间往返。为尽快破案,办案民警5天往返四地调查取证,不断排查缩小嫌疑人活动范围,在当地公安配合下迅速锁定嫌疑人藏匿的出租屋。警方随即布控警力,进行24小时蹲守,及时在藏匿地点将嫌疑人李某抓获。经审讯,李某交代了盗车详情。

目前,李某因涉嫌盗窃罪已被行政拘留9日,被盗电动助力车也已追回。

## “警”色照童心 树立爱国情

本报讯(记者李倩 通讯员王亚琳)“同学们,你们知道国旗为什么是红色吗?护照里面都有哪些精美的图案?”近日,南疆边检站移民管理警察走进天津外国语大学附属滨海外国语学校小学部一部,为广大师生送上一场别开生面的爱国主义教育主题讲座。

“除了长城之外,大家还能看到什么著名景点?”民警手里的一本中国护照立刻吸引了同学们的目光,同学们争先恐后地举手回答。“西湖、兵马俑、布达拉宫……”在民警的带领下,同学们探寻着中国护照内蕴藏的神奇“宝藏”,一同领略祖国大好河山。通过互动问答的方式,同学们掌握了很多关于国旗、国徽以及护照、签证的相关知识。此次活动让同学收获颇丰,大家纷纷表达对祖国的热爱,以及要努力学习、建设国家的决心。

## 只爱这抹中国红

### 国庆节高速公路迎来出行高峰 守护出行平安畅通

本报讯(记者王赫岩)国庆节假期到来前一日,我市界内高速公路已经迎来出行小高峰。高速交警持续落实全方位保障举措,及时为遇到困难的人群提供帮助,全力护航高速公路出行安全畅通。

9月30日9时54分许,交警高速支队京津大队大队长穆瑞明带队巡查至京津高速公路下行58.2公里处时发现,应急车道内有一辆亮起危险报警闪光灯的小客车。“我刚从北京开过来,没想到下雨,车还坏了,正不知道怎么办呢,幸好

您来了!”该车驾驶人表示。穆瑞明检查发现,该车需更换备胎,但驾驶人对换胎方法并不熟悉,他和随行辅警冒雨快速换好轮胎,帮助驾驶人安全驶离。

一个小时后,交警高速支队津蓟大队大队长范宏伟、交警李斌、辅警杜伟巡查至津蓟高速公路上行67公里处时,发现一辆车后未设置警示标志的大客车停在应急车道内。交警将警车在大客车后停好,以警灯、警报器提醒来车注意,引导全车人员撤离至应急车道右侧安全位置。经

近日,武警天津总队新兵团开展“我同国旗合个影,我为祖国送祝福”主题系列活动,官兵们通过举行升旗仪式、和国旗合影、重温军人誓词等形式,祝福伟大祖国繁荣昌盛。

本报记者 张立 通讯员 王良摄

询问得知,大客车内的几十名乘客均为企业员工,当时正去往团建活动途中,因该车突发故障,无法继续行驶。经商议,范宏伟帮助驾驶人联系了清障车,交警驾驶警车一路护送,将故障客车安全护送至安全地带,并将乘客妥善转运。交警依法对大客车驾驶人“在高速公路发生车辆故障后未按规定设置警告标志”的交通违法行为进行了处罚,告知其违法行为的危险性以及正确的处理方法。

9月30日至10月1日上午,津蓟、京沪、津石、京哈、秦滨、长深等高速公路交通流量较大,全市高速路网通行总体平稳。假日期间,高速交警将持续实施全方位保障举措,保障高速公路交通安全、畅通、有序。

